

高校自主招生大幕拉开,不少高校提高报名门槛 雅思托福成绩首次成为参考 今年淡化“掐尖”,更青睐具有学科特长的偏才怪才

备受高三学子及家长关注的2015年高校自主招生近日正式拉开帷幕,截至昨日,除北大、清华、复旦等高校外,其余高校的自主招生简章都已陆续发布,即日起,考生即可进行网上报名。教育部门提醒考生,与往年相比,今年的高校自主招生在时间安排、报名门槛、推荐名额分配等方面都有变化。郑州晚报记者 张竞昶

网上报名,须在3月底前完成

今年高校自主招生最大的变化是在时间上的安排。从今年开始,所有试点高校自主招生考核统一安排,在高考结束后、高考成绩公布前进行。

据介绍,尽管各高校自主招生启动报名的时间各不相同,不过,按照教育部的要求,3月底前,考生须完成网上报名申请。根据流程安排,4月份,高校将审核考生材料,4月底前公示通过名单,6月10日~22日高校考核,高考出分前确定入选资格名单。

取消联考,部分高校“撞车”

按照教育部部署,高校自主招生取消“联考”模式。从目前各高校陆续公布的招生简章来看,许多高校考核时间“撞车”。

譬如,南开大学、同济大学、上海财经大学、华东理工大学、山东大学测试时间都定于6月14日;中国人民大学、华中科技大学测试时间为6月13日、14日;天津大学测试时间为6月14日~16日。这意味着6月份的前两周,考生除了参加统一高考外,还要参加自主招生考试。

考期缩至12天

与往年春节前后就陆续开始的高校自主招生相比,今年,原本前后持续两三个月的自主招生考试,突然挪后并缩减到12天。

业内专家表示,今年考核时间之紧,迫使大多数高校针对考生的考核必须更加“精准”,更将看重学生平时的综合积累。往年不少考生用“赶考”的方式提高命中率。从今年情况看,大多数高校的测试内容中都有笔试和面试两项,并且各高校自主招生测试从现场报到、笔试到面试至少需要两天,因此考生想要像往年那样“赶考”几乎不可能,考生只能选择一所学校报考。

多所院校取消“校长直荐”

作为高校人才选拔的重要方式之一,自主招生极受社会各界的关注,如何确保公平更是重中之重。据悉,教育部招生考试改革试点方案明确要求,为保证考生机会公平,试点高校不得向中学分配推荐名额。从目前公布的自主招生政策看,各高校均按此项规定安排部署具体工作。

“校长直接推荐”政策,退出了2015年南开大学自主招生,学校要求,所有考生必须提交相关材料,经过审核方可在四类自主招生考试中择一进行,四类考试全部设有笔试环节,力求最大限度了解学生的学科特长和创新潜质。

同样,山东大学、华东师范大学今年的自主招生也取消了校长推荐和中学推荐,全部为个人自荐。而华东理工大学今年的自招简章也取

消了“中学推荐”的方式,全部由考生自荐报名。

对此,业内人士表示赞同。“高校自主招生实行‘中学校长推荐制’,在实际操作中存在不少问题,譬如每所高校选拔标准不一,推荐名额仅局限于部分中学等,这对于其他中学和学生是不公平的。”郑州一中曹老师说。

报名门槛多有提高

取消“校长直荐”或“中学推荐”后,各高校对自主招生的报名门槛也多有提高。尤其是针对在各类省级、国家级乃至国际性竞赛中获奖的考生,成为不少高校自招选拔报名的重要条件。

以南京大学为例,今年,南大自主招生分为5个类别,每个类别对考生提出具体要求:报考基础学科强化班要求高中阶段在全国中学生(数学、物理、化学)奥林匹克竞赛中获得省级一等奖及以上奖项的高中毕业生;数学基地班要求高中阶段在全国中学生数学奥林匹克竞赛中获得省一等奖及以上奖项的高中毕业生等。东南大学自主招生报名条件中,有四类要求考生是在高中阶段获得全国中学生(数学、物理、信息学)奥林匹克竞赛省级赛区竞赛一等奖的理科考生,剩下一类要求考生至少有二等证书。

在语言类高校的自主招生报名条件中,大多要求考生拥有省级或全国作文、艺术以及演讲类的竞赛奖项。中国传媒大学今年的自主招生简章,除了提出其他大学认可的传统奖项外,还特别提出,“雅思总分6.0及以上或托福网考80分及以上”也可报名,这也是雅思和托福成绩首次被纳入国内高校的自主招生参考范围。

淡化掐尖,更看中学科特长

与以往相比,今年自主招生的“掐尖”功能淡化,高校更希望选拔到学科特长突出、具有创新潜质的“偏才”或“怪才”。

据了解,今年的高校自主招生均采取考生自荐的方式进行,考生可以根据试点高校报考条件,结合自身学科特长和创新潜质情况,向试点高校提出申请。考生所在中学(单位)或原毕业中学应依据考生学籍档案、在校表现和高校要求,如实提供考生在高中阶段德智体美等各个方面发展情况,包括高中阶段课程修习情况和相关成绩、学业水平考试和综合素质评价情况、社会公益活动情况、获奖证书证明等写实性材料。

对此,多所高校招生负责人建议,考生报名时选择专业的时候不要扎堆,应根据自己的学科特长、创新潜质,结合兴趣爱好,申请其中一个类别,最好不要兼报,如果一窝蜂扎到某个热门专业,被刷的概率增大。

■荥阳私营剧团大巴林州坠崖

事故已致20死13伤,剧团没有备案注册 相关责任人已被警方控制

2日23时许,一辆从荥阳开往林州的豫AL9139大巴客车在林州市五龙镇小虎山处坠崖,车上一共33个人,目前已造成20死13伤。安阳市委宣传部通报称,该剧团并没有备案注册,相关责任人已被警方控制。

据郑州市文广新局证实,此次发生事故的车辆及人员与郑州市豫剧团无关,“河南省郑州市豫剧团”实际系郑州荥阳市一家业余剧团自己命名。该剧团属于私人组织的演出团体,没有备案注册,没有办理演出证。此次是到林州市一个村进行商业演

出。现该演出团体组织人、车主、司机等相关责任人已被公安机关控制。

截至3日19时,该事故13名伤员中有3人在重症监护室急救,生命体征稳定,其余大多为骨折、挫擦伤,均暂无生命危险。

目前,事故原因正在进一步调查中,事故善后处理工作正在有序进行。

获救乘客毛义珂告诉记者:“大巴司机是临时找来的,有五六岁,他路上开得很慢,大家都很紧张,先后几次劝他慢点开,但他就是不听劝。”据新华社

车祸第一目击者和儿子一起救人: 都别睡着了,救援队员马上到!



车祸第一目击者杨永峰看望伤者

林州的杨永峰是车祸的第一目击者。当时他开着本田CRV,带着儿子和3名教练从郑州赶回林州。

出事大巴跑在他车前面。两车相距仅二三十米。当晚10点55分,他突然发现前面车的尾灯消失了,自己前挡风玻璃上有一小块碎玻璃碴,地面上起了一层灰,“前面车可能出事了。”杨永峰说他当时已经跑到前面了,突然转弯掉头。

下车后寻找,马路上什么也没有。他打着手电筒朝悬崖下照,同时朝下面大声呼喊“有人没?有人没?”

过了片刻,下面哭喊声一片,顿时意识到出事了,他当即报警。

随后杨永峰儿子和另一教练在马路上拦过路车停车施救。他和另两名教练设法下到悬崖下方。

杨永峰介绍,事故车将碗口粗的大树连根撞掉。伤者被甩出车厢,有的挂在树边。其中一名小伙子拽住一名小孩在离马路最近的悬崖边被树根挡住,但因为没有绳子,他们毫无办法。

在等待救援过程中,他大声朝受伤者喊:“都别动,都别睡着了,救援队员们马上就到,马上就到。”

他就这样一次又一次重复着,让伤者尽可能保持清醒。随后消防官兵赶到现场。郑州晚报记者 冉小平 文/图

50岁以上人——免费赠送!

免费书籍将向您传授:如何消除68种慢性疾病、延长寿命,而且每年节省医药费! 仅限1000册!

现 在就拨打免费赠书电话400-680-9026,您便可以得到一本免费的书籍——《万病从根治》,它为您讲述如何消除下列68种疾病,让您长命百岁,而且每年节省医药费——

1. 如果您有冠心病、心脏病、心慌、胸闷、气短;运用书中的方法,这些病症会减轻!
2. 半身不遂、脑血栓、脑梗塞、语言不清、口眼歪斜、吞咽困难;用了书中的方法,病症就大大改善!
3. 头晕、耳鸣、头痛、手脚麻木;采用这个方法,这些症状就会逐渐消失! 避免偏瘫、半身不遂!
4. 如果您有糖尿病、高血压、高血脂、动脉硬化;用这个方法,血压、血糖趋向稳定、血脂逐渐降低;血管弹性好了、血液透明了、流动快了,浑身有劲儿、消除并发症、饮食逐步正常化、药越吃越少!
5. 尿频、尿急、男性功能减退;排尿顺畅,起夜次数减少,男性生理机能增强!
6. 胃病和慢性肠炎:这一简单方法对胃溃疡、十二指肠溃疡、胀气、胃痛、腹泻、便秘的效果明显! 坚持用这个方法,大便通畅,胃肠舒服!
7. 颈肩腰腿疼、麻木、偏头痛;麻木、疼痛消失,气血顺畅,肢体活动自如!
8. 失眠、多梦、神经衰弱;轻松入睡,睡梦香甜,白天头脑清醒反应敏捷!
9. 口苦、口臭、肝硬化;坚持用这一方法,症状消失,肝功能、肝脏指标渐渐恢复正常!
10. 脱发、白发、眼花、耳背;头发渐渐增多、变黑,耳聪目明!
11. 色斑、皱纹、更年期;坚持这个方法,皮

肤细嫩有光泽,色斑淡化、皱纹减少。

12. 体质虚弱、免疫力低下、年老体衰;免疫增强,感冒、哮喘发作减少、感觉越来越年轻;

13. 健忘、老年痴呆;记忆力提高,脑萎缩、老年痴呆症状改善;

14. 加快手术后的恢复;提高免疫功能、避免感染、伤口愈合加快!

…… 绝对免费——不需付钱——无需承担任何责任和义务!

如果你打进电话,你马上就会发现,这一切都是免费的! 真实的! 你没有任何风险和责任!

这本非同寻常的书已经得到了很多人的认可,向他们讲述了消除疾病、延长生命的秘密——

当您静静地坐下来阅读这本书时,您就会感到一股神奇的活力正充满您的全身。

119页的全面指导说明(包括一种神奇方法的详细讲解、十几幅图示、数十个案例以及一些延缓衰老的实用秘诀)。对这种方法的介绍、大量采用这一方法者真实感受,以及权威媒体对这一成果的权威报道!

不必花钱购买, 无需任何代价——快快行动! 仅限1000人!

为了普及书中的科学方法,现向50岁以上人免费赠送!

免费索取电话:

400-680-9026